

九龍婦聯順德「采風問俗」

蘇麗珍鄭臻率團穿「粵」文化 獲區委區政府婦聯熱情接待



周馥洪(右二)向蘇麗珍、盧寧、黃曾自香(左一至左三)、鄭臻(右一)致送紀念品。 沈清麗攝

香港文匯報訊(記者沈清麗)九龍婦女聯會於5月13日至15日主辦「第二屆穿『粵』文化文流團—采風問俗順德遊」活動,主席蘇麗珍擔任團長,會長鄭臻擔任名譽團長,聯同120多名文康骨幹成員前往佛山市順德區展開參觀交流之旅。交流團獲順德區委區政府、順德區婦聯的熱情接待,雙方進行友好交流。其間,團員們探訪了當地社福機構,舉行培訓班,參觀香雲紗博物館、國藝影視城等文化景點,藉此行加深了對順德經濟、社會、文化及婦女工作等方面的認識和了解,整個行程圓滿成功,大家滿載而歸。



九龍婦女聯會舉辦「第二屆穿『粵』文化文流團—采風問俗順德遊」,全體團員合照留念。 沈清麗攝



九龍婦女聯會與順德區婦聯舉行文化交流會,麥綺慧(右五)與交流團首長合照。 沈清麗攝



陳慧(右五)與交流團首長互贈紀念品。 沈清麗攝

此次交流團邀請到中聯辦九龍工作部副部長盧寧擔任榮譽顧問,九龍婦女聯會榮譽顧問黃曾自香擔任榮譽團長,創會會長高寶齡擔任榮譽顧問,中聯辦宣教處處長梁鳳儀擔任名譽顧問。行程首日,九龍婦女聯會在順德區政府會議室與順德區婦聯舉行文化交流會,分享從事婦女工作的寶貴經驗和心得。順德區婦聯主席麥綺慧介紹了順德婦女工作情況,並期望與九龍婦聯相互取經和學習,日後更好促進當地婦女事業發展。

蘇麗珍:發揮地區婦女護港和諧

蘇麗珍發言指,九龍婦聯作為慈善機構,一直積極鼓勵姊妹們關注香港社會事務,參與社區建設。她特別回顧了該會歷年舉辦過的大型秧歌活動,尤其是今年3月舉行的「動感香港 活力秧歌」更創下健力士世界紀錄。蘇麗珍說:「全因一眾姊妹的努力才能完成這項

千人秧歌創舉,當日看過的人都非常感動。這次交流團成員主要是文康骨幹,透過此行穿『粵』古今文化,越來『粵』了解嶺南文化與香港一脈相承的關係,同時透過文化藝術交流進一步凝聚姊妹們的力量,發揮地區婦女骨幹作用,共同維護香港社會和諧穩定。」

黃曾自香:「千人秧歌」釋正能量

有份贊助「動感香港 活力秧歌」的黃曾自香表示,自己當日看到逾千人齊跳秧歌,內心很激動。「當日秧歌舞的演出者,從8歲小朋友到60多歲長者,大家跳得很好,很整齊,發揮出一股很強的正能量,所以我很樂意支持這項活動。」

當晚,順德區委區政府設宴歡迎交流團一行,區委常委、統戰部部長周馥洪,區委統戰部常務副部長王志林,區外事僑務局副局長區植朋,區婦聯主席麥綺慧、副主席張艷芬和何寶英赴宴。

王志林:先進公益理念值得學習

王志林致辭時,讚揚九龍婦聯作為一間非牟利機構,關注社會公益,維護婦女權益和關心長者,為社會和諧作出積極貢獻。該會在公益慈善方面的先進理念和運作模式,更值得當地學習和借鑑。

交流團藉此行也前往南海區進行交流參觀,獲南海區委統戰部常務副部長、民族宗教事務局局長、港澳台辦主任陳慧,南海區婦聯主席何敏儀等盛情接待。

陳慧:促進當地婦女事業發展

陳慧指,九龍婦聯是香港具有影響力的婦女團體,積極參與社區建設,熱心公益事業,支持特區政府依法施政,為推動兩地交流發揮了積極作用,希望該會藉此行將其先進的理念和寶貴的經驗帶給南海區,以促進當地婦女事業取得更好發展。

高寶齡論港機遇 團員獲益良多



今次順德之旅,行程精彩豐富,九龍婦女聯會藉此舉行培訓班課程,由前港區全國人大代表高寶齡主講。她以《香港的挑戰與機遇》為題,與一眾團員闡述香港政治、經濟的發展形勢,令團員們獲益良多。

團員們還參觀了北滘鎮社會綜合服務中心,了解當地社會公益慈善發展情況,又參觀了香雲紗博物館,了解香雲紗製作過程,選購香雲紗旗袍、圍巾等精美服飾;在南海區則參觀了西樵國藝影視城、逢簡水鄉等文化景點,並品嚐著名私房菜,感受順德「美食之都」的稱譽。

鄭臻:感受國家社福長足進步

九龍婦聯會長鄭臻總結此行指,今次整個行程收穫很大,團員們在了解順德經濟文化發展同時增進對順德婦女工作、社福發展的認識,感受到國家在推進經濟及社福發展等方面所取得的長足進步。

團員們也對香港近年不停的政治爭拗、議事規章不完善引致拉布的施政困難感到憂慮不安,從而明白到婦女姊妹更要團結一心,為振興香港經濟同時抓緊國家「一帶一路」的機遇,為實現「中國夢」而共同努力。

盧寧:看到對人民關懷德政

中聯辦九龍工作部副部長盧寧指,自己此行對順德的感覺很不同,城市很美,綜合實力很強,從順德區婦聯的介紹更看到國家對人民的關懷和德政。

她又說,九龍婦聯成立16年,熱心婦女工作和慈善公益,支持特區政府建設和諧社區,更透過文化秧歌吸引眾多婦女姊妹。香港婦女的作用和地位已超過「半邊天」,是家庭和社會的重要一分子,期望婦女們繼續推動香港社會朝向更好的發展。

交流團主要成員還有顧問張萍、馮少芳,副團長李蓮、陳婉蓉、馮美雲、白宛蘭、趙鳳儀,秘書長劉麗勤。 ■記者 沈清麗

創新經濟 共同繁榮

熱烈歡迎全國人大委員長張德江蒞港

出席「一帶一路」高峰論壇



湛港青年交流促進會

致意

